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Estructuras reticulares de nudos rfgidos, planta con doble eje de simetria o
eqmparable, pilares y vigas continuos de extremo a exitremo de poértico,alturas
de pisos y cargas aproximadamente iguales.

Sg.degermina por las coordenadas geograficas del emplazamiento, en el mapa
adjunto:
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Se tomara el grado slsmico inmediatamente superior para edificios conte-
niendo materias téxicas, inflamables, radiactivas o servicios indispensables
tras un terremoto: sanidad, bomberos, policia, emisoras, teléfonos y tele-
grafos.

No se considerardn para grados sismicos 4° y 5°.
Su calculo se realiza a partir de las cargas que reciben de la planta a que
pertenecen los nudos de la estructura, o de la carga directa en el caso de

ménsulas:

Q = concargas + a . sobrecargas

Edificacién a
Almacenes 1,0

Hospitales, carceles, iglesias, edificios comerciales, de reunién, 08
espectaculos y docentes !

Oficinas, tiendas, garajes 0,6

Viviendas. hoteles -excepto locales de reunion-, cubiertas 056
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4. Cargas sismicas
verticales V

Coeficiente b

5. Cargas sismicas
horizontales H

Coeficiente ¢

W
Grado sismico

Vv
>T|90 de planta > Estructura > c

Coeficiente d

N
Cimentacién

%

> Terreno > d
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Se consideraran unicamente en mén-
sulas de vuelo superior a 1 metro.

V=+b.0Q

Grado o
sismico J @

b 1 0,08 | 0,12 | 0,18 ’ 0,30 I 0,50

7° | 8° | 9° [ 10°

Se suponen concentradas en fos

nudos de fa estructura.

Se estudiaran segun dos direcciones
ortogonales.

No se considcrardn en plantas de
sétanos.
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Grado sismico

Tipo de planta Estructura 6° 7° 8° 9° 10°
Muy didfana-como
escuelas metalica 003 | 007 | o012 | o2t | 034
hormigén armadoy 0,04 0,08 014 0,25 0,40
Muy subdividida
por tabiqueria
como viviendas
metéalica 0,03 0,05 0,09 0,16 0,26
hormigén armadol 0,03 0,06 on 0,19 0,30
Cimentacién
Pilotes
Losas resistentes por Zapatas
Terreno continuas| punta | fuste |corridas|aisladas
Fango| (1.4) (1.8) | (2,0) (1.5) (1,6)
Grava y arena sin consolidar -
arcilla blanda 0.7 0,9 1,0 1,0 11
Grava y arena consolidada - arcilla
dura - roca blanda - marga 0,5 0,6 0,7 0,7 08
Roca dura - caliza - arenisca - pizarra 0,3 — — 0,4 0.5
Roca muy dura - caliza masiva -
arenisca silicea cementada - granito (0,2) — - 0,3 0,5
- basalto - cuarcita - dolomfa
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Coeficiente € } Alto del pértico > Y > Tabla f g s §,§
Ancho del pértico en metros ‘é% sg
£ |50
40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 e |WE jwe
3 333 3 3 333 3333 333 333333 33 33 317
31 30 20 20 28 27 26 25 24 23 22 21 21 20 1919 18 18 17 16 156 14 14 13 12 1 117 -
35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 23 2221 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 N 1,00 ©
36 36 35 34 33 32 30 29 28 27 26 25 24 24 2322 v 21 20 19 18 17 16 15 14 13 ~ | 0,05 o
38 37 36 35 34 33 32 31 29 28 27 26 25 25 2423 22 ~ 21 20 19 18 17 16 . - 12 | 0,90 s ;
40 30 38 37 35 34 33 32 31 29 28 27 26 26 2524 23 22 22 21 20 19 v 15 14 . 0,85 ® g
42 40 39 38 37 36 35 33 32 31 29 28 28 27 2625 24 23 23 22 21 ~ 18 17 16 ~ 13 | 0,80 he -~
44 43 41 40 39 38 36 35 34 32 31 30 29 28 2727 26 26 24 23 22 20 19 18 17 15 0,75 S
46 45 44 42 41 40 38 37 35 34 32 32 31 30 29028 27 26 25 24 23 22 20 19 - 16 14 | 0,70 “—
48 46 45 44 42 41 40 38 37 35 33 33 32 31 3020 28 27 26 25 24 - 21 20 18 ~ 15 | 0,67
e 40 47 46 45 43 42 41 39 38 36 34 34 33 32 3130 29 28 v v 23 o o 19 17 0,65
g 50 40 48 46 45 44 42 41 39 37 35 35 34 33 3231 30 29 27 26 25 24 22 21 - -+ 16 0,62
E 52 50 40 48 46 45 43 42 40 38 36 36 35 34 3332 31 « 28 27 26 w 23 .« 20 18 - 0,60
H 54 52 51 49 48 46 45 43 41 40 38 37 36 35 3433 32 30 29 28 27 25 24 22 « 19 17 | 057 B
° 55 54 52 51 40 48 46 44 43 41 39 38 37 36 3534 33 31 30 20 28 26 - 23 21 ~ N 0,55 ©
o 58 56 55 53 51 50 48 46 44 43 41 40 38 37 36 35 34 33 31 30 29 27 26 24 22 20 18 0,52 %
g 50 58 56 55 53 51 50 48 46 44 42 41 40 38 3736 35 34 32 31 30 28 26 25 23 21 ~ 0,50 ’; «~
_:' 62 61 59 57 56 54 52 50 48 46 44 43 42 40 3938 37 35 34 32 31 20 28 26 24 22 19 | 0,47 3 ©
S 64 63 61 59 57 56 54 52 50 48 45 44 43 42 4039 38 36 35 33 32 30 29 27 25 23 20 | 045 g
o 68 66 64 62 60 59 &7 54 52 50 48 46 45 44 43 41 40 38 37 35 34 32 30 28 26 24 21 0,42 +
< 70 68 67 65 63 61 50 57 54 52 49 48 47 46 44 43 41 40 38 37 35 33 31 2§ 27 25 22 0,40 S
69 67 64 62 60 58 55 53 51 50 48 47 45 44 42 41 30 37 35 33 31 29 26 23 | 0,37 —
60 67 65 63 60 57 55 53 52 50 40 47 46 44 42 40 30 37 34 32 30 27 24 | 035
69 67 64 61 59 57 56 54 52 51 49 47 45 43 41 39 37 34 32 29 26 | 0,32
70 67 65 62 60 58 57 5553 51 50 48 46 43 41 30 36 33 31 27 0,30
70 67 65 63 61 60 B8 56 54 52 49 47 45 42 30 36 33 30 | 0,27 @
69 67 65 63 61 59 57 55 52 50 47 44 42 38 35 31 0,25 ©
70 67 65 63 60 58 55 52 49 46 42 39 36 | 022 | § | G
70 67 65 62 59 56 53 49 46 42 37 0,20 : )
70 67 63 60 56 52 47 42 | 017 | ° | =
65 65 61 57 52 46 0,15 >
67 61 55 0,12 “—
70 63 | 0,10
Coeficiente f
Tabla 1 Ndmero total de plantas
20 18 18 17 16 15 14 13 12 11 10 8 7 6 5 4 3 2 1
1* 0,01 0,01 0,01 001 001 001 001 002 002 002 003 0,03 0,04 005 0,07 0,10 0,14 0,23 0,43 1,00
2* 0,03 0,03 0,03 004 004 005 005 006 007 008 0,10 0,12 0,75 0,19 0,25 0,33 048 0,72 1,20
3 0,06 0,07 007 008 009 0,10 0,12 013 015 0718 021 0,26 0,31 0,39 0,50 065 090 1,29
4* 0,70 0,11 0,13 0,14 0,16 0,18 0,20 023 026 0,30 0,35 0,42 051 063 0,79 1,01 134
s» | 016 017 019 021 023 026 030 034 038 044 052 061 073 088 1.09 1.38
6* 022 024 026 029 032 036 041 046 052 060 069 081 0,96 1,15 1,40
E 7" 0,29 032 035 038 042 047 053 059 067 0,76 038 1,02 1,20 1,42
K] 8 0,37 040 0,44 048 053 059 0656 073 082 0,94 107 1,23 1,44
a 9 0,45 0,49 053 058 064 071 0,79 088 0,88 1,11 1,26 1,45
f 10* 0,53 058 063 069 076 083 0,92 103 1,15 1,29 146
o 1 0,62 067 073 080 088 096 1,06 1,18 1,31 1,47
5 12* 0,71 0,77 084 0091 1,00 1,09 1,20 133 1,47
S 13 | 081 087 005 1,03 1,12 1,22 1,34 148
H 14 0,01 098 106 1,14 1,24 136 1,48
o 15* 1,01 1,08 1,17 1,26 137 1,49
16* 1,70 1,19 128 1,38 1,49 N4
:;: ‘1]'58 1'1218 1'28 1,50 Numero total de plantas
. , , N
;g: 1’151(1) 1,50 :>Posicrén de la planta >f
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Tabla 2 Ntmero total de plantas
20 19 18 17 16 15 14 13 12 1" 10 9 8 7 6 S 4
1 018 020 021 023 02 029 032 035 039 044 050 057 064 072 079 083 0,74
2* 060 065 070 075 081 08 096 1,04 113 123 133 1 42 149 150 142 116 074
3* 11 118 1,26 1,33 141 150 159 167 1,75 181 184 181 1 70 146 1,07 073 0,93
4 1650 166 174 18 18 1085 200 203 202 1096 183 160 126 08 079 11 2 153
50 197 203 208 212 214 214 211 203 18 167 138 103 078 082 1,28 1,71
6" 220 222 9222 220 215 206 192 1,72 146 1,15 086 081 1,07 141 186
s 7 207 223 217 207 194 175 152 1,24 096 08 091 121 152 1 97
H 8 218 208 194 177 156 131 1,05 08 082 102 1,32 161 206
a 9* 195 1,79 159 137 1,13 092 081 090 114 141 160 213
= 10 1,62 1,42 1,20 099 084 083 009 1,23 140 176 219
@
: 11 1,25 1,05 089 082 089 108 1 32 1,56 1,82 2724
o 12* 0,94 083 084 097 117 140 1 62 187 2,28
% 13 082 089 1,04 125 146 168 1 92 2,32
o 14 005 112 132 1562 172 196 2,35
15* 119 1,38 1,57 1,77 1,99 2,38
16* 144 162 181 2,03 240
17 166 1,84 206 2,42
18* 187 2,09 244
19* 2,12 2,46
200 | 247
Tablz 3 Nimero total de plant
20 19 18 17 16 15 14 13 12 1 10 9 8 7 6 5
1" 0,38 042 046 05 057 063 071 0,81 092 106 123 144 1,70 2,00 2,34 2,62
2* 1,15 1,24 1,34 1,45 1,57 1,71 1,85 201 218 2,35 251 262 264 246 1,03 1,16
3* 1.9 202 213 224 235 246 255 262 264 260 245 216 1,77 1,56 213 2,78
4* 2,44 2,51 258 263 265 2656 259 2 48 230 206 183 1,79 213 260 2,390 1,12
[ 266 2,67 265 2,60 251 239 222 204 191 1,92 213 244 251 1,82 1,45 3,02
6* 2,61 254 245 233 219 206 198 200 274 23 2456 220 1,42 1,79 3,04
k] 7 240 229 218 208 203 204 214 228 239 230 1 87 127 203 305
H 8* 218 211 2,07 208 215 225 233 231 208 158 132 22 3,06
E-Y 9 2,09 210 215 2922 229 229 217 1,86 1,42 1,45 234 3,05
s 10* 2,15 2,21 226 227 220 201 166 1,34 160 243 305
[ ]
.: 1" 2,23 2,25 2,21 208 184 151 1,34 1,74 251 3,06
© 12* 2,21 213 1,95 160 1,42 1,40 1,87 257 3,06
:—: 13 2,02 1,82 1,57 1,37 148 198 261 3,07
K3 14 1.7 1,48 1,37 157 2,08 265 3,07
15* 1,42 1,39 1,66 2,16 2,68 3,07
16* 1,44 1,75 223 2,1 3,08
17* 1,83 229 2,74 3,08
18* 2,34 276 3,08
19* 2,78 3,09
20° 3,09

6. Ejemplo

Datos

Coeficientes

tiospital en Vich

GS =741 -8

(419585 N, 2215 E) a=08
GS 8° b=0,18
Planta muy subdividida

Estructura hormigén

armado c=01
Arcilla dufa d=08
Zapatas aisladas

Ancho del pgrlico 8m e -0
Alto del pdrtico 43 m

Estructura hormigdén

armado f >tablad
Tabla 3

Numero total de fip = 1,87
plantas 14

Pianta considerada 12°

Cargas
Concargas Cerramiento 0,3 t'm?
Forjado 0,4t m?
Pilar c1tm
Sobrecarga 02tm?
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Carga vertical en las ménsulas

Qy=7-4-04+08-2-4:02 =45t
V =+018-45=4%+0,8t

Carga horizontal en Ia planta 12 del
portico AB

OH =2.4.3-03+410-4-0443-3-01 408
+10-4-02=23051

Hyy = +011:08-026:187-305- £13¢

N

Seccion

cotos en m



